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Goedkeuring ontwerpverslag
Het verslag wordt goedgekeurd.
Jaarverslag voorzitter
De voorzitter brengt een overzicht van de belangrijkste activiteiten en cijfers van 2017.
Vorig jaar is de buitengevel van het gebouw volledig opgefrist en het botenpark werd uitgebreid met een tent voor diverse watersportmaterialen. De hele maand augustus werden onze activiteiten gedwarsboomd door een recreatieverbod tengevolge de blauwalgen. Desondanks blijft er een stijgende trend in onze werking.
Jaarrekening per 31 december 2017
De verschillende uitgaven en ontvangsten worden overlopen en toegelicht. Uitzonderlijke kosten waren de renovatie van de buitengevel waarvoor een lening werd afgesloten en een achterstallige factuur van Natuurpunt van 2011.
Het jaar werd afgesloten met een positief saldo van 9.449,05 euro. 
Verslag van de commissaris-revisor
Dhr Pascal Daelemans van Foederer DFK accountants heeft de wettelijke controle uitgevoerd van de jaarrekening van de vereniging, die de balans op 31 december 2017 omvat, alsook de resultatenrekening van het boekjaar afgesloten op die datum en de toelichting, met een balanstotaal van € 652.611,44 en waarvan de resultatenrekening afsluit met een winst van het boekjaar van € 9.449,05.
De jaarrekening geeft een getrouw beeld van het vermogen en de financiële toestand van de vereniging per 31 december 2017, alsook van haar resultaten over het boekjaar dat op die datum is afgesloten, in overeenstemming met het in België van toepassing zijnde boekhoudkundig referentiestelsel.  

Hij geeft bijgevolg een gunstig oordeel zonder voorbehoud.

De algemene vergadering neemt kennis van het verslag en gaat akkoord met de voorgelegde jaarrekening.
Kwijting bestuurders
Er zijn geen opmerkingen. De algemene vergadering geeft kwijting aan de bestuurders en aan de bedrijfsrevisor
Rondvraag
Life Delta
Op dit ogenblik zijn de voorstudies afgerond en op 26 augustus vindt er een persconferentie plaats waar meer details zullen verstrekt worden. Er is ook al een werkgroep opgericht om de geplande natuurbelevingspaden en avonturenparcours verder uit te werken.
De Wijers
De Wijers ziet ons Natuur- en sportcentrum Schulensmeer als één van haar onthaalpunten voor het gebied. Een studiebureel is samen met de communicatiewerkgroep dit verder aan het uitwerken. Op zondag 30 september zal de Dag van de Wijers hier officieel geopend worden.
[bookmark: _GoBack]Kunnen er zonnepanelen geplaatst worden op het dak?
Gelet op de concessieovereenkomst met de uitbater en het gezamenlijk elektriciteitsgebruik is dit niet zo eenvoudig. Eventueel onderzoeken tegen volgende concessieperiode.
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eelzijdig natuurlijk!




